
EISEN-Testpapier
zum Schnellnachweis von Fe(II) und Fe(III)

Farbreaktion:
Das Testpapier zeigt einen rotbraunen Fleck auf gelblich-weißem
Untergrund.

Gebrauchsanweisung:
Man bringt einen Tropfen der schwach mineralsauren Testlösung
(pH 1-2) auf das Testpapier. Bei Anwesenheit von Fe-Ionen ent-
steht ein rotbrauner Fleck.
Sehr hohe Eisen-Konzentrationen oder stark saure Lösungen
führen im Zentrum des Reaktionsfleckes zu Blaufärbungen, die
beim Betupfen mit 10 %iger Natronlauge nach rotbraun umschla-
gen.
Der gelbe Rand rings um den Auftropffleck ist für den Eisen-Nach-
weis ohne Bedeutung.
Empfindlichkeitsgrenze: 10 mg/l Eisen (Fe2+/3+)

Störungen:
Vandadium stört nur, wenn es als Kation vorliegt. Vanadate
stören nicht. Vanadium-Kationen ergeben einen blauen Fleck, der
stabil ist gegen Natronlauge. In Gegenwart von Vanadium und
Eisen entstehen blau-rote Mischfarben. Eine Umgehung der Stö-
rung ist nicht möglich.
Mangan führt zur Bildung eines blauen Ringes außerhalb des
Eisen-Reaktionsfleckes, der beim Betupfen mit 10 %iger Natron-
lauge rasch wieder verschwindet.
Molybdate in größeren Mengen ergeben einen gelben Ring
außerhalb des Eisen-Reaktionsfleckes, der gegen Natronlauge
stabil ist.
Titan-Verbindungen ergeben einen gelben Fleck, der beim Betup-
fen mit Natronlauge verschwindet.

Hinweise:
Für den selektiven Fe(II)-Nachweis empfehlen wir unser Dipyridyl-
Papier.
Das EISEN-Testpapier zeigt auch metallisches Eisen an, wenn
man das mit destilliertem Wasser leicht angefeuchtete Testpapier
ca. 60 sec fest auf die Metalloberfläche drückt.

IRON Test Paper
for the rapid determination of ferrous and ferric

iron

Colour reaction:
The presence of iron is indicated by a reddish-brown spot on
yellowish-white background.

Method of application:
Apply a drop of the weakly mineral acid test solution (pH 1-2) to
the test paper. The presence of Fe ions is indicated by the appea-
rance of a reddish-brown spot. Very high concentrations of iron or
strongly acid solutions result in a bluish discolouration in the
center of the reaction spot. These discolourations turn reddish-
brown upon treatment with 10 % sodium hydroxide solution.
The yellow border around the reaction spot has no significance in
the determination of iron.
Limit of sensitivity: 10 mg/l Iron (Fe2+/3+)

Interferences:
Vanadium interferes but only if it is present as cation. Vanada-
tes do not interfere. Vanadium cations result in a bluish spot which
resists treatment with caustic alkali solution. In the presence of
Vanadium and Iron, mixed bluish-red colours appear. This interfe-
rence cannot be eliminated.
Manganese results in the formation of a blue ring outside the spe-
cific reaction spot, which disappears upon treatment with 10 %
sodium hydroxide solution.
Molybdate, in larger amounts, results in a yellow ring outside the
specific reactions spot for iron, which resists treatment with sodi-
um hydroxide solution.
Titanium compounds result in a yellow spot, which disappears
upon treatment with sodium hydroxide solution.

Notes:
For the selective determination of Fe(II) our Dipyridyl paper is
recommended.
The IRON-Test Paper also reacts with metallic iron when moi-
stened slightly with distilled water and applied with pressure for
about one minute to a metallic surface.

Papier-test FER
pour une détection rapide des ions ferreux et ferri-

ques.

Réaction colorée:
Une tache brun rouge sur fond jaunâtre indique la présence de
fer.

Mode d’emploi:
Déposer une goutte de la solution minérale faiblement acide (pH
1-2) sur le papier-test. L’apparition d’une tache brun rouge indique
la présence de fer. Une très forte concentration en fer ou des
solutions très acides entrainent une décoloration bleue au centre
de la tache. Ces décolorations passent au brun rouge après traite-
ment avec une solution basique à 10 %. Une couleur jaune à la
périphérie de la tache n’est pas significative pour la détection du
fer.
Limite de sensibilité: 10 mg/l de fer (Fe2+ et/ou Fe3+)

Interférences:
Le vanadium interfère seulement lorsqu’il est présent sous
forme de cation. Les vanadates n’interfèrent pas. Les cations
vanadium induisent une tache bleuâtre qui résiste au traitement
par une solution alcaline. Lorsque le fer et le vanadium sont pré-
sents simultanément une couleur à la fois bleue et rouge apparaît.
On ne peut pas éliminer cette interférence.
Le manganèse entraîne la formation d’un anneau bleu en dehors
de la tache spécifique de la réaction. Cette manifestation disparaît
par traitement avec une solution alcaline à 10 %.
Les molybdates, en grande quantité, entraînent la formation d’un
anneau jaune en dehors de la tache spécifique de la réaction du
fer, cette manifestation résiste au traitement par une solution alca-
line.
Les composés du titane induisent une tache jaune qui disparaît
après traitement par une solution alcaline.

Remarques:
Pour la determination sélective de Fe(II) nous recommandons
notre papier-test Dipyridyl.
Le papier-test fer réagit également avec le fer métallique. Humec-
ter légèrement le papier avec de l’eau distillée et le presser forte-
ment pendant environ une minute sur la surface métallique.

P
05

36
9 

/ 9
07

26
 / 

02
51

MACHEREY-NAGEL GmbH & Co. KG · Neumann-Neander-Str. 6-8 · D-52355 Düren
Telefon (0 24 21) 9 69-0 · Telefax (0 24 21) 9 69-199 · e-mail: sales-de@mn-net.com

Schweiz: MACHEREY-NAGEL AG · Postfach 214 · CH-4702 Oensingen
Tel. (062) 388 55 00 · Fax (062) 388 55 05

MACHEREY-NAGEL GmbH & Co. KG · Neumann-Neander-Str. 6-8 · D-52313 Dueren (Germany)
Phone +49 24 21 9 69-0 · Fax +49 24 21 9 69-199 · e-mail: sales-de@mn-net.com

MACHEREY-NAGEL GmbH & Co. KG · Neumann-Neander- Str. 6-8 · D-52355 Dueren (Allemagne)
Tél. +49 24 21 9 69-0 · Fax +49 24 21 9 69-199 · e-mail: sales-de@mn-net.com

En France: MACHEREY-NAGEL EURL · 1, rue Gutenberg · B.P. 135 · F-67722 Hoerdt
Tél. 03 88 68 22 68 · Fax 03 88 517688

 




